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Aufgaben Exponentialgleichungen VI (Mit Parameter)

1' . X2 1 2

Losen Sie ohne Taschenrechner: ——-—e™ =0

e
2. | Bestimmen Sie k so, dass x =In 2 Lésung von 4x%e™ =kx ist.
2

3. Fur welche Werte von k hat die Gleichung (ez" —3) +k—-1=0 keine Lésung?
4. | Schreiben Sie als Exponentialgleichung zur Basis e und Idsen Sie

a)|1,075* =2 b) | 2500.0,855* =1000 |€) [/60,2079%5% = 20
S. | Geben Sie mégliche Werte fiir a und b an, sodass die Gleichung a* =b

die Lésungen: x = 2; x =0; bzw. keine L6sung hat.

Begriinden Sie: 2* = b hat héchstens eine‘Lésung.

2

6. Zeigen Sie: Die Gleichung (eX —k) = k? hatfirjedes k > 0 genau eine Lésung.
7. | Fur welche Werte von k hat folgende Gleichung'Losungen: ke? —e** =0 ?
8. | Fur welche Werte von k hat die: Gleichung kx? ='x?e%®* eine positive Losung?
9. | Losen Sie das Gleichungssystem: x = ye %2 =0,5 A x—ye %* =1,05
10.| Zeigen Sie: e* +e * 2 1furx e R
11. | Zeigen Sie:

a) | e +ke* —1=0 hat fur'k > 0 genau eine Losung.

b) 2X2 K .. C

2k_6X+T -e” =0 hat fur k > 0 zwei Losungen.
Bestimmen Sie die Losung(en) in Abh&ngigkeit von k.

12. | Eine Bakterienkultur enthalt zur Zeit N = 118 Bakterien.

Sie wachst taglich um 18%.

a) | Nach wie viel Tagen uberschreitet die Kultur die Millionengrenze?

b) | Zu Beginn der Beobachtung waren es 6 Bakterien,

wie viel Tage sind vergangen?

13. | Ein radioaktiver Stoff zerfallt. Dabei nimmt seine Masse taglich um 8% ab.

a) | Wie viel g sind nach 14 Tagen noch vorhanden, wenn es urspriinglich 250 g waren?

b) | Nach wie vielen Tagen sind 95% seiner Masse zerfallen?

c) | Wie viel Tage betragt die Halbwertszeit?
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